
 
 

INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: relazione informativa annuale sullo stato di enti, aziende, istituzioni partecipate 
dell’Amministrazione Comunale: Mercafir  S.c.p.A 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 Preso atto del Regolamento sugli Indirizzi per la Nomina, la Designazione e la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni approvato con deliberazione 
C.C. n. 31 dell’11.06.2007; 

 Ricordato l’art . 5 “Obblighi dei nominati e designati” punto 3-paragrafo d):  a presentare al 
Sindaco, alla Presidenza del Consiglio Comunale ed alla Commissione di Controllo sugli 
enti partecipati una relazione informativa annuale sullo stato dell’ente/azienda e 
sull’attività da essi svolta sulla base degli indirizzi avuti, concordata e sottoscritta da tutti i 
membri nominati in rappresentanza del Comune di Firenze; in caso di dissenso il 
rappresentante presenta una propria relazione informativa. La relazione informativa, 
redatta sull’allegato modello che si compone di due parti (A e B) predisposto per 
omogeneità di lettura, dovrà essere presentata entro il mese successivo all’approvazione del 
bilancio di esercizio annuale. La relazione dovrà essere accompagnata da: bilancio 
consuntivo e nota integrativa, relazione del Consiglio di Amministrazione e del Collegio 
Sindacale, certificazione della Società di Revisione se adottata, bilancio di previsione 
dell’esercizio in corso o in mancanza dall’indicazione degli orientamenti societari 
previsionali per l’esercizio in corso nell’apposita parte B.  
Le relazioni sono portate tempestivamente a conoscenza dei gruppi consiliari e dovranno 
essere oggetto di verifica nelle commissioni competenti; 

 Visto che il Comune di Firenze nomina e designa propri rappresentati presso Enti, Aziende 
ed Istituzioni; 

 Preso atto che fra le società partecipate del Comune di Firenze vi è  la società Mercafir 
S.c.p.A  della quale il Comune di Firenze detiene il 59,59%  delle azioni ordinarie 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1. Se è stata presentata la relazione informativa annuale sullo stato dell’ente/azienda e, nello 

specifico su Mercafir S.c.p.A,  come si evince dall’art. 5 punto 3 paragrafo d) del 
Regolamento sugli Indirizzi per la Nomina, la Designazione e la revoca dei rappresentanti 
del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni approvato con deliberazione C.C. n. 31 
dell’11.06.2007; 

2. Cosa emerge da suddetta relazione. 
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Firenze, 27 gennaio 2012 
 
 
 


